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desagradable como los que estamos viviendo, pero no hay que ponerse mal y hacer caso a las indicaciones para
prevenirnos. Ya va a pasar y todo va a salir bien.

Este trabajo para que hagan en sus casas; cuando lo vean, no es para que se asusten sino para lo vayan haciendo en sus
carpeteas tranquilos de una semana a la otra. Traten de interpretar lo que copian y seguramente, habra cosas que no
entiendan y en algin momento veremos como explicar las duda.

La suma tiene las siguientes propiedades:
Conmutativa: el orden de los sumandos no altera el resultado.
Por ejemplo:2+3=3+2

Asociativa: en una suma de 3 0 mas sumando se puede empezar sumado los 2 primeros y al resultado sumarle el tercero;
o empezar sumando el segundo y el tercero y al resultado sumarle el primero.

3+5+6=(3+5)+6=8+6=14

3+5+6=3+(5+6)=3+11=14

Elemento neutro: la suma tiene un elemento neutro que es el 0. Si se le suma 0 a cualquier nimero el resultado es el
mismo numero:
7+0=7

Calculo de los elementos de la suma:

En una suma, cualquier sumando es igual al resultado (suma) menos los otros sumandos:
3+6+4=13

El primer sumando (3) es igual:

3=13-6-4

El segundo sumando (6) es igual:

6=13-3-4

Propiedades de la resta
Célculo de los elementos de la resta:
El minuendo es igual a la suma del sustraendo y la diferencia:

10-7=3
El minuendo (10) es igual:
10=7+3

El sustraendo es igual al minuendo menos la diferencia:
12-8=4

El sustraendo (8) es igual:
8=12-4

Ejercicios
1. Resuelve las siguientes sumas:

~

302 +124+111 =
114 + 225+ 301 =
501 +602 +703 =
10) 444 +555+ 111 =

O 00

1) 200+ 159+ 874 =
2) 456+741+123 =
3) 321+478+159=
4) 165+ 458 +321 =
5) 357+412+220=
6) 200+480+ 701 =

)

)

)

2. Resuelve las siguientes restas. Aplica la prueba de la resta para comprobar si tus resultados son correctos o no:

1) 500-235=
2) 478-69=

3) 541-324=
4) 999-777=



5) 235-189=
6) 744-665=
7) 369-147=
8) 333-111=
9) 800-250=
10) 742-247 =

3. Descubre el nUmero que falta:

1) 200 + 19 + 874 = 1233
2) 456 + 741 + 123 =120
3) 321 +48 + 159 = 958
4) 15+ 458 + 321 =944
5) 357 +42 + 220 =989
6) 200 + 80 + 701 = 1381
7) 32+ 124 + 111 = 537
8) 114 + 225 + 31 = 640
9) 501 + 602 + 703 = 186
10) 444 + 55 + 111 = 1110

Términos que intervienen en una multiplicacién:

a g =c

i1y [} se denominan factores

il se denomina multiplicando, es el factor que debe sumarse tantas veces como indique b

b se denomina multiplicador, es el factor que indica las veces que el que se ha de sumar el multiplicando 1
El resultado = se denomina producto

7 Multiplicando
X . Factores
3 Multiplicador
21 Producto

Signo de la multiplicacion
Para indicar una multiplicacion podemos emplear el signo . o el signo .

Cuando un numero esta multiplicando a un paréntesis, se suele omitir el signo por

2% (5+3—2)
2.(5+3-2)
2(5+ 3 —2)

Propiedades de la multiplicacién de nimeros naturales

1 Operacion interna

El resultado de multiplicar dos nimeros naturales es otro nimero natural & - be NN
2 Asociativa

El modo de agrupar los factores no varia el resultado.

(a-b)-e=a-(bc

Ejemplo:
(2:3)-5=2-(3-5)
6-5=2-15



3 Conmutativa

El orden de los factores no varia el producto.

a-b=>b-a
Ejemplo
2-5=5-2
10 =10

4 Elemento neutro

El L es el elemento neutro de la multiplicacién de nimeros naturales porque todo nimero multiplicado por él da el
mismo numero.

a-1=1-a=a
Ejemplo:
3-1=1-3=3
5 Distributiva

La multiplicacién de un nimero natural por una suma es igual a la suma de las multiplicaciones de dicho nimero natural
por cada uno de los sumandos.

a-(b+ec)=a-b+a-c
Ejemplo:
2-34+5)=2-3+2-5
2.8=6+10

16 =16

6 Sacar factor comdn

Es el proceso inverso a la propiedad distributiva.
Si varios sumandos tienen un factor comun, podemos transformar la suma en producto extrayendo dicho factor.

a-b+a-c=a-(b+c)
Ejemplo:
2.342.5=2.(345)
6+10=2-8

16 =16

Propiedades de la divisién

1.- Propiedad fundamental de la divisidn: si la division es exacta el dividendo es igual al divisor por el cociente. En cambio,
si la division es inexacta el dividendo serd igual al divisor por el cociente mas el resto.
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2.-Propiedad conmutativa: el orden de los elementos de la division Sl influye en el resultado de esta. A diferencia de la

suma y la multiplicacién de nimeros que si tienen la propiedad conmutativa, la resta y la divisidon no son operaciones
conmutativas.

10+2=5
2+10= No tiene solucién en el conjunto de nimeros naturales (IN)

3.- Elemento neutro: el 1 es el elemento neutro de la divisién.
12+1=12 143 +1=143 a+l=a donde a €IN € = pertenece

4.- El cero: el cero dividido por cualquier nimero da cero. Ademas, no se puede dividir ningin nimero por cero.
0+7=0 0+1538=0 0+a=0
78 + 0 = No tiene solucién

Para pensary analizar

Operaciones con nimeros naturates
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1. Soffa, Felipe y Camila van a la verduleria. :
a. Felipe ve que hay una oferta de papas y una de zanahorias, y decide ccimprar solo
estas promociones. Si compra 6 kg de papasy 9 kg de zanahorias, ,gc‘uanto ga'sta?
b. Marquen con X las expresiones que les permiten calcular la cantidad de dine-

ro que gasta Felipe.
() 3.20+3:2-18 () 6-14+9-18
() 6-20+3-2-18 (O 3:(20+2-18)

-“ Cuando en un céfeulo aparecen sumas, vestas, mufiplicaciones, divisiones, se vesuelven en esfe orden:
1°. las operaciones entre paréndesis,
2. {os multipficaciones y/o divisiones,
37 las sumas y/o vestas.

2. Sofia compra 3 kg de zanahorias y 5 kg de papas.
a. 58 Si paga con dos billetes de $50, ;cuanto dinero le dan de vuelte?
b. ;Qué expresiones les permiten calcular el vuelto que le dan a Sofia?
O 2:50-(3:18+3-14) (O 2:50-(2-18+2-20+14)
O 2:50-2-18-2-20-14 (O 2:50-2-18-(2-20+14)
3. 8 Camila compra el doble de lo que compra Soffa. ;Gastara el doble que Soffa?
;Por qué? :



